

《献上今天》被修剪的使徒彼得

第 24 讲：临终之言

钥句：“所以弟兄们，应当更加殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。你们若行这几样，就永不失脚；”（彼得后书 1:10）

“我是谁？”、“我属于谁？”、“我当做什么？”一个人能回答这三条问题，才能扎实地活着。至于基督徒，就更加要知道自己的所是、所属、当做和召命，生命才能成长。彼得在探索自己的所是、所属、当做和召命的过程中，不断经历神对他生命的提升。在上一集，我们看到复活主呼召彼得为祂做牧养、喂养的工作。这一次，我们要从彼得的临终之言，看看人生下半场，彼得怎样定位自己。也看看他人生的追求的是什么，又鼓励我们后来者要追求什么。

彼得自称是耶稣基督的奴隶，什么意思？

彼得后书 1:1 上，彼得这样介绍自己：“作耶稣基督仆人和使徒的西门·彼得”。“仆人”这个词的希腊文是“*doulos*”，有奴隶的意思。他自称是耶稣基督的奴隶，表明他知道自己的所是，绝对清楚知道自己属于主耶稣。

1. 表明他这辈子不会再否认主或离开主

在古代，奴隶就像是一个奴仆主手上拥有的工具。工人可以辞工另找新的主人，但一个奴隶却没有权这么做。彼得自称是耶稣基督仆人，表示他这辈子不会再否认主或离开主。

2. 表示他把自己的性命交给主

古代，主人可以任意对待他的奴隶，甚至对他操生死大权。彼得自称是耶稣基督仆人，表示他把自己的性命交给主，而不像从前，只把自己的渔船交给主。

3. 表示无论境况如何，他都会顺服配合主

对奴隶来说，主人的吩咐就是他唯一的律法。彼得自称是耶稣基督仆人，表示他在任何的境况，只会问“主啊！你要我怎样行呢？”而不像从前，按自己的喜好心情说“此事万万不可！”

4. 他的生命每时每刻都属于主、事奉主

古代奴隶没有自己的时间。他们没有假日、更没有休息玩乐的时刻。所有的时间都是属于主

人的。彼得自称是耶稣基督仆人，表示他不会把生命分成两半：一半属主，一半属自己。他每时每刻都事奉神。不像以前有时候打渔，有时候跟从主。因复活主对他的爱，又因他对复活主的爱，推动他在圣灵的加力下，坚持实践复活主给他的召命——喂养、牧养神的羊。

彼得提出属灵生命成长的指标

只是，没有内在生命的成长和成熟，怎能坚持好好地实践主的召命呢？在彼得后书 1:5-8，他劝勉所有和他一样蒙受主恩典的，都要追求内在属灵生命的成长。既然蒙主剪去了世俗情欲来的败坏，与神的性情有分，就要顺服主，在信心里成长，结出属灵生命的果子。

彼得后书 1:5-8，彼得这么写：“正因这缘故，你们要分外地殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知识；有了知识，又要加上节制；有了节制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上爱弟兄的心；有了爱弟兄的心，又要加上爱众人的心。你们若充充足足地有这几样，就必使你们在认识我们的主耶稣基督上不至于闲懒不结果子了。”

信心是一切德行的基础

原文中“加上”，就是“会带来”的意思。这段话的意思是：信心产生德行；德行产生知识；知识产生节制；节制产生忍耐；忍耐产生虔敬；虔敬产生爱弟兄的心；爱弟兄的心产生爱众人的心。

其中，信心是一切德行的基础。我们必须活出所信。活出主的教导，就能生出后面提到的生命果子。这些生命果子不是靠人的作为而得的，而是圣灵在我们生命里产生的作用。

要活出真理，以生命见证耶稣基督

以前的彼得，总是心志激昂，语调急速，行动鲁莽。曾经他以为以刀护主削去祭司仆人马勒古的耳朵，就是勇敢，是维护真理。但是现在，他明白维护真理，不光在认识耶稣是谁、更要活出真理，以生命见证耶稣基督。

认识主，与主建立关系，明白祂的心意

门徒对基督的信心，带来美德和勇气，造就门徒成为卓越。卓越的来源，在于认识神，与主建立关系，明白祂的心意，知道祂为什么对我们有这样的行为要求。我们对神和祂的要求认识越多，就产生了对自己的控制。常常控制自己，克胜内在情绪和情欲，就产生了恒忍。对所持守的信念价值能够坚持，有更大的心灵空间和能力面对困难。恒忍产生虔敬，也就是能敬畏神，过讨神喜悦的生活。一个人敬畏神，爱神，也就自然能爱弟兄和爱众人了。

彼得提到一个门徒能以这些作为他成长的指标，就会结果子，也就不致于灵命停滞不前，无

用不长进了。

如何能够在我们的生命里结出果子？

说起果子，这让我们想起许多年以前，彼得曾和伙伴同着耶稣一起去伯大尼。耶稣远远看见一棵无花果树，树上有叶子，就往那里去，希望在树上可以找着果子。可是到了树下，竟然什么也找不着。主就对树说：“从今以后，永没有人吃你的果子。”他的门徒也听见了。第二天，他们再经过那树下，就看见树已枯干。马可福音 11:21 更记着彼得开口对耶稣说，祂之前咒诅的无花果树，已经枯了。

当年，主以无花果树说明以色列因为不信，结果不能成为神祝福万国的器皿。主实在不能满足那些只有外表却没有实质内容的东西。

今天我们都已经蒙受过主的爱和恩典，我们是应该在信心基础下，本于所信，活出所信，好好成长，追求长进。这样，我们就能结出果实，荣耀主名。彼得劝勉我们：应当更加殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。你们若行这几样，就永不失脚；这样，必叫你们丰丰富富地得以进入我们主—救主耶稣基督永远的国。

反思和应用：虚名、权力不重要，重要的是与主同在，名字被记录在天，可以进入基督永远的国。

这就是彼得人生最后一段路里留给我们的肺腑之言。结出果实，荣耀主名。殷勤地使我们所蒙的恩召和拣选坚定不移。这样，我们就能够丰丰富富地，进入我们救主耶稣基督永远的国了。

许多年前，他还因为西庇太的两个儿子雅各、约翰要求在主荣耀的国度里，坐在主的左右而恼怒（马可福音 10:35-45）。现在，彼得知道名字被记录在天，可以进入耶稣基督永远的国，本身就是一件非常幸福而且光荣的事。彼得改变了。明白到虚名、权力根本不重要，重要的是与主同在就够了。

愿我们从彼得的人生，看见主耶稣怎样修剪他，以及他成长的经过，带给你和我鼓励。